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LXXXIII . 

TORNATA DI LUNEDI 9 APRILE 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINE 

SOMMARIO. Il deputato Arisi chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 8061. = 
Omaggi. — Lettera del deputato Andrea Costa con la quale prega la Camera di differire lo svolgimento 
di una sua interrogazione. = Giuramento del deputato Mattei Emilio. — È proclamato eletto depu-
tato del 1° collegio di Campobasso Vonorevole Domenicantonio Del Vasto. — È annullata l'elezione 
del 2° collegio di Napoli. — Il deputato Sciacca della Scala presenta una relazione sulle modi-
ficazioni alla legge per la distruzione della fillossera. — E data lettura di una domanda di interro-
gazione del deputato Cardarelli ai ministri dell' interno e della pubblica istruzione intorno all' ospitale 
degli Incurabili di Napoli e all'attuazione della legge sull'adattamento delle cliniche Universitarie di 
questa città. — Seguito della discussione del bilancio di prima previsione pel 1883 del Ministero 
della marineria — Discorsi del ministro della guerra, dei lavori pubblici e del presidente del Consiglio 
— Parlano poscia i deputati Bosetti, Sanguinetti, Elia, Maffi e Prinetti. •=. Il presidente annunzia 
che furono presentate le relazioni intorno alle elezioni di un collegio di Foggia e di un collegio di 
Macerata. ~ SulVordine del giorno parlano i deputati Trompeo, Finzi e Martini F. 

La seduta comincia alle 2 20 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, legge il processo verbale 

della seduta precedente, che è approvato. Quindi 
legge il seguente sunto di 

3058. Paoletti Alessandro, maestro elementare a 
Spezia rassegna alla Camera un' istanza, perchè 
con apposita legge voglia assegnare a tutti i vete-
rani delle guerre del 1848 e 1849, per l'indipen-
denza d'Italia una pensione vitalizia almeno di 
lire cento annue. 

3059. Zona Luigi, vice-presidente, ed altri cit-
tadini componenti il Consiglio di amministrazione 
dell'associazione veterani bassa forza 1848-1849 
di Napoli, chiedono sia aumentato l'attuale asse-
gno dei veterani poveri, accordata una proroga di 
altri sei mesi pel termine prescritto dall'articolo 
13 della legge 4 dicembre 1879, e concessa la ri-
versabilità di detto assegno ai loro superstiti. 

3060. Il Consiglio comunale di Sora, rassegna 
un voto perchè colla nuova legge sull'amministra-
zione comunale e provinciale si sanciscano dispo-

sizioni atte a migliorare le condizioni dei segretari 
comunali. 

3061. Boschetti Giovanni, ed altri impiegati 
della Conservatoria delle ipoteche di Parma, ri-
corrono alla Camera, perchè con provvedimento 
legislativo le loro sorti siano migliorate ed assi-
curate. 

Arisi. Chiedo dì parlare. 
Presidente. L'onorevole; Arisi ha facoltà di par-

lare sul sunto delle petizioni. 
Arisi. Prego la Camera di voler dichiarare ur-

gente la petizione numero 3061. 
(L'urgenza è ammessa.) 

Omaggi. 
Presidente. Si dà lettura degli omaggi giunti 

alla Camera. 
Quartieri, segretario, legge: 
Dal rettore della regia Università di Messina — 

Annuario di quella Università per Fanno accade-
mico 1882-1883, una copia; 

Dal rettore della regia Università di Sassari 
— Annuario di quella regia Università per l'anno 
1882-1883, una copia; 


